D’abord il y eut une vingtaine de colons arrivés par la flotte de Beausse en Juillet 1665. Parmi eux : 

HOARAU René (HOAREAU, HOARO) né vers 1640 à Menneville (Pas de Calais) Arrivé le 9.7.1665 sur le "Taureau".  Plus de 30 % des habitants de l’île auraient au moins un HOARAU parmi leurs ancêtres. 

FONTAINE Jacques né à Paris, rue Neuve Saint Martin. Arrivé le 9.7.1665 sur le "Taureau". Menuisier engagé au service de la Compagnie pour Madagascar. C’est l’un des plus anciens patronymes de l’île…

MUSSARD François né le 5.8.1642 à Argenteuil (Val D’Oise) Arrivé vers 1665 venant de Madagascar. Maître menuisier. Parmi ses petits-fils : le redouté MUSSARD "Oreilles", chasseurs de noirs marrons.
Puis, une seconde flotte  arriva à Bourbon en 1667 : c’est la flotte de Montdevergue qui débarqua encore une vingtaine de nouveaux colons dont :

Michel ESPARON dit LATOUR né à St Chamand (?) en Provence. C’était un gentilhomme provençal, de bonne notoriété. 

Enfin une troisième flotte : celle de Blanquet de la Haye (la flotte de « Perse ») débarque une douzaine de nouveaux colons mariés en 1671 dont :

ROBERT Julien dit LA ROCHE né vers 1642 à Champdeniers ou à La Chapelle Thireuil (Deux Sèvres). Arrivé le 27.4.1671 venant de Fort Dauphin (Madagascar). 

NATIVEL Pierre né vers 1638 à Paris (Vaugirard). Arrivé le 27.4.1671 venant de Fort Dauphin (Flotte de BLANQUET DE LA HAYE). Tailleur de pierres. 

DALLEAU Julien dit LA ROSE (ou DAILLEAU, DAILLOT…) né vers 1651 à La Suze-sur-Sarthe (Sarthe) Arrivé le 27.4.1671, venant de Fort Dauphin. Premier Veneur du Roi. Armurier

.Lors d’un nouveau passage, 3 ans plus tard, de la flotte de Blanquet de la Haye quelques colons s’installent encore sur l’île :
PAYET Antoine dit LA ROCHE: né vers 1640 à Saint-Prim (Isère) ou St-Priest (Rhône). Arrivé le 19.11.1674 lors. A servi auparavant en qualité de soldat à Madagascar. Charpentier (1704). 

LAURET Jacques dit SAINT HONORE (ou LORET) né vers 1642 à St Franchy (Nièvre) Arrivé le 19.11.1674. Il est tailleur. Selon le Cercle Généalogique de Bourbon il serait issu d’une famille de petite noblesse ou de noblesse de robe (bourgeois anoblis). 

D’autres noms de colons arrivés à la fin du 17ème siècle : 

MAILLOT (MAILLIAU) Jacques dit LA BRIERE né le 29.7.1649 à La Couture (Eure) Arrivé en mai 1676 sur le "St Robert". Soldat. Il est l’un des "quelques rescapés du Fort Dauphin"

TECHER = TEXERE DE MOTTA (TEXER) Manuel Portugais né vers 1666 à Pondichéry (Inde) Arrivé vers 1681. « Il se mêle de chirurgie, soigne et rase proprement et a traité plusieurs maladies ». 

CLAIN = Jean Mascate SEKELING Hollandais né vers 1656 à Amsterdam (Pays-Bas). Arrivé en Janvier 1687 sur un navire forban. Naturalisé en 1690.  CLAIN serait un surnom. En néerlandais moderne "verstekeling" ou « versterklein »en Néerlandais du XVIIème siècle désigne un passager clandestin… SEKELING a peut-être été embarqué de force depuis le port de Mascate (Oman) Les pirates proposaient aux prisonniers et clandestins ne pouvant être échangés d’embrasser leur cause ou de mourir. Le choix est tout fait ! CLAIN serait la francisation de KLEIN 

LEBRETON Guillaume Elie né le 28/03/1670 à Locminé (56). Arrivé le 05.12.1689 sur le St Jean Baptiste. Envoyé à Bourbon par M. Gouaul, Directeur Général de la Cie pour être avec le nommé DANJOLY, chirurgien.

PICARD Jacques né vers 1656 aux Sables d’Olonne (Vendée) Arrivé en novembre 1695 sur un vaisseau forban. Matelot et Flibustier, il avait intégré les troupes du capitaine John Avery. Il débarque et se marie à Bourbon puis s’établit "entre les rivières St-Jean et Ste-Suzanne". 

TURPIN Denis. né vers 1649 à Saint Martin de Ré (ou a La Rochelle/Charente Maritime) Arrivé en novembre 1695 sur un navire forban anglais. Commandant du Quartier Ste Suzanne en 1697 (milice armée). Flibustier. 

FOLIO Pierre (ou FOULIOT)/ Né le 30.12.1666 à Saint Pierre des Corps (Indre & Loire) Arrivé le 26.5.1699 sur un brigantin anglais. Flibustier 

NOEL Pierre né vers 1674 dans l’île Saint Christophe (Amérique) Arrivé en 1701 sur un navire forban. Flibustier puis pécheur. 

Un second NOEL arrive un an après, c’est Georges NOEL, c’est un anglais également flibustier qui débarqua probablement en 1702 avec le capitaine pirate John BOWEN que l’on  reçoit avec "les honneurs" afin d'éviter un conflit. Quelques années plus tard, bénéficiant de l'amnistie accordée aux pirates repentis, le capitaine BOWEN s'installe définitivement sur l'île avec ses comparses : Joseph De Guigné, Georges Noêl, Pierre Pradeau, Guy Dumesnils et d’autres dont le nom a été oublié. George NOEL a exercé à terre le métier d’horloger. 

DUCHEMANN = Jean JANSON dit DUCHEMAN (ou JEANSON) né vers 1677 en Hollande Arrivé en Décembre 1706 sur un navire forban. Flibustier. A abjuré le 2.2.1707 à Saint Denis. 

Quand un surnom devient un nom… Il y a aujourd’hui plus de DUCHEMANN dans l’île que de J(E)ANSON. Pourtant, dans ses mémoires, Boucher ne parle que d’un certain Jean JANSON, un hollandais débarqué d’un navire forban, installé à Ste Marie, dont le surnom est "Duchemann" (le hollandais : Deutschman). Le nom qui sera donné à certains de ses petits enfants par l’État civil. Erreur administrative ? En tout cas, les deux familles ne font qu’une.

Sources : 
· géo patronyme & INSEE/Dictionnaire généalogique de Camille Ricquebourg/SUDEL FUMA, Pierrette & Bernard Nourigat (affranchis)/ CGB : Hélène Thazard et Patrick Onezime-Laude/Mémoires d’Antoine Boucher.

· Article du JIR : CLICANOO.COM | Publié le 26 octobre 2008
· Les premiers colons de l’île BOURBON d’Alfred ROSSET
· Mémoire pour servir de connoissance particulière de chacun des habitants de Bourbon d’Antoine BOUCHER (1710)
